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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ 
 

ΘΕΜΑ 1Ο  
1. α , 2. α , 3. γ , 4. δ , 5. β 
 
ΘΕΜΑ 2Ο  
1. Σελ. 32 σχολικού βιβλίου:  «Οι βλενογόνοι του σώµατος, οι οποίοι 

καλύπτουν κοιλότητες…αποµακρύνονται από την αναπνευστική 
οδό.» 

2. Σελ. 86 σχολικού βιβλίου: «Όµως τόσο τα φυτά όσο και τα ζώα…που 
καταλήγει στην παραγωγή αµµωνίας.» 

3. Σελ 47 σχολικού βιβλίου: «∆οµή του ιού: Ο HIV ανήκει … υποδοχείς που 
υπάρχουν στην επιφάνειά τους.» 

 
ΘΕΜΑ 3Ο  
Α1. Σελ. 105 σχολικού βιβλίου : «Αν και το όζον στα κατώτερα επίπεδα της 
ατµόσφαιρας … απορροφά ένα σηµαντικό µέρος της υπεριώδους 
ακτινοβολίας.»   
Α2. Σελ. 105-106 σχολικού βιβλίου: «Από τη δεκαετία του 1970..δυσµενείς 
επιπτώσεις της στους οργανισµούς.» 
+ από σελ. 105: «Η στιβάδα διαδραµατίζει σπουδαίο ρόλο στη διατήρηση της 
ζωής, καθώς απορροφά…καταρράκτη και καρκίνο του δέρµατος.» 
 
Β. Σελ. 105 σχολικού βιβλίου: 
Στους δευτερογενείς ρύπους ανήκουν το όζον.. καταστροφές στα φυσικά 
οικοσυστήµατα.» 
 
ΠΡΟΣΟΧΗ : για τις επιπτώσεις του όζοντος να αναφερθεί ότι προκαλεί 
καταστροφές των ιστών των πνευµόνων, εξασθενίζουν την αντίσταση του 
οργανισµού στην πνευµονία, ενώ η έκθεση για µεγάλο χρονικό διάστηµα σε 
χαµηλές συγκεντρώσεις είναι υπεύθυνη για την πρόκληση εµφυσήµατος 
(δεδοµένου ότι επηρεάζει τη λειτουργία του αναπνευστικού συστήµατος κατά 
παρόµοιο τρόπο µε τα οξείδια του αζώτου). 
 
ΘΕΜΑ 4Ο 
α. Σελ. 23 σχολικού βιβλίου: «Πολλά βακτήρια απειλούν …συγκεκριµένα 
όργανα.» 
β. Σελ. 23 σχολικού βιβλίου: «Μια ασθένεια για να θεωρηθεί λοιµώδης … εκ 
νέου απ’ αυτά.» 
γ. Σελ. 25 σχολικού βιβλίου: «Τα αντιβιοτικά είναι χηµικές ουσίες µε 
αντιµικροβιακή…και φυτά.» 
ΚΑΙ 
«Τα αντιβιοτικά δρουν αναστέλλοντας…της πλασµατικής µεµβράνης.» 
 
Επιµέλεια:    Παπαδάκη Ηρώ, Βιολόγος 

Σωζόπουλος Ηλίας, Βιολόγος  
 
Σχόλιο: Τα θέµατα χαρακτηρίζονται εύκολα σε σχέση µε θέµατα 
προηγούµενων ετών. Βέβαια, για να αριστεύσει ο µαθητής έπρεπε να έχει 
κατανοήσει τις βιολογικές έννοιες και να έχει προετοιµαστεί καλά. Ιδιαίτερο 
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χαρακτηριστικό των φετινών θεµάτων ήταν ότι το 4ο θέµα δεν είχε 
αξιοσηµείωτο  βαθµό δυσκολίας, δηλαδή δεν απαιτούσε  κριτική ικανότητα ή 
υπολογισµούς. 


